

# Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 92 (2413)  
Год изд. XV

2 августа 1957 года,  
пятница.

Цена 20 коп.

## МИР, ДРУЖБА, ЕДИНСТВО

В Москве, на VI Всемирном фестивале



Второй день VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов был насыщен интересными событиями. Состоялось открытие международных художественных конкурсов, филателистической выставки в библиотеке имени В. И. Ленина, фотовыставки в залах художников на Кузнецком мосту. На территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, в клубах, домах и дворах культуры проходили встречи между делегациями разных стран. Многочисленными были художественные выступления участников фестиваля и ряд других мероприятий.

Сотни дружеских глаз следили в этот день за изысканными движениями египетских танцовщиц, выступавших на открытой эстраде Центрального парка культуры и отдыха им. Горького. Танец «Невеста Нила», «Свадебное шествие» — народный танец Западной Сахары — очень понравились москвичам. Восторг вызвало выступление знаменитой египетской танцовщицы Нанмы Акеф.

### ВСТРЕЧИ И РУКОПОЖАТИЯ

#### Девушке из далекой Ганы нравится в Москве

В центре небольшой группы людей стояли чернокожая курчавая девушка из Ганы Мари Ахова и москвичка школьница Валя Малахова. В руках у Вали был листок бумаги с адресом Мари — теперь они будут переписываться.

В знак дружбы Валя приколола своей новой знакомой значок фестиваля, подарила искусно сделанную птичку. Мари не осталась в долгу — она с удовольствием вручила москвичке школьнице миниатюрную вазочку.

Такие сценки до самого вечера можно видеть у гостиницы «Ярославская», где остановились делегаты из Черной Африки.

— Мне навсегда запомнится автошествие по Москве и праздники открытия фестиваля, — рассказывает Мари Ахова. — Я никогда не видела столько людей на улицах. И все улыбаются, протягивают руки, как друзья. Было весело и радостно. Мне нравится в Москве. (ТАСС).

МОСКВА, ФЕСТИВАЛЬ. Торжественное открытие фестиваля на Центральном стадионе имени В. И. Ленина. Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС).

На площади Маяковского выступили посланцы молодежи Китайской Народной Республики. Ансамбль молодежи города Пекина познакомил москвичей с замечательным древним искусством своего народа. Горячими аплодисментами встретили собравшиеся танец «Лаоцзы» провинции Хэбэй. Вслед за танцорами выступил ансамбль народных инструментов. Москвичи горячо принимали песни, танцы, музыку китайских друзей. Концерт окончен, но артисты и зрители не расходятся и долго еще звучат на площади слова, которые можно слышать сейчас во всех уголках Москвы — «Дружба», «Мир».

В помещении филиала Художественного театра имени М. Горького состоялся первый национальный концерт делегации Германской Демократической Республики. Зрители — москвичи, корейские и румынские юноши и девушки — тепло встретили выступление немецкой молодежи. В заключение молодые исполнители и зрители вместе спели Гимн демократической молодежи.

— Во всяком народном искусстве прекрасно проявляется душа народа. Пусть наше искусство поможет нам лучше понять друг друга. Пусть во время фестиваля ярче расцветают молодые таланты мира! — с этими словами выступил на открытии фестивальных художественных конкурсов член Международного комитета фестиваля Эктор дель Кампо Сильва. Он пожелал участникам конкурсов, юношам и девушкам многих стран, собравшимся в Колонном зале Дома союзов, больших успехов.

Открытие международных художественных конкурсов проходило также в Большом зале Московской консерватории.

С 30 июля около 2.000 исполнителей начали показывать свое мастерство в 22 видах искусства.

В Центральном доме журналиста состоялась пресс-конфе-

ренция, созданная делегацией Румынской Народной Республики на VI Всемирном фестивале молодежи и студентов. С сообщением выступил руководитель делегации первый секретарь ЦК Союза трудящейся молодежи Румынии Вирджил Трофин.

— Фестиваль, — сказал он, — это урок мирного сосуществования. Торжество открытия фестиваля в Москве вылилось в подлинную демонстрацию единства сил молодого поколения в борьбе за мир и прогресс. Москва нас очаровала с первой минуты. Но больше всего нас очаровали москвичи, горячие сердца которых мы чувствуем повсюду.

Необъятна программа VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. На каждый день намечается 350—400 различных мероприятий. На всех их невозможно побывать, всех нельзя описать. В программу фестиваля входят встречи между делегациями и с москвичами, экскурсии по Москве, на заводы,

(Окончание на 2 стр.)

### ВСТРЕЧИ И РУКОПОЖАТИЯ

#### Двенадцатилетняя танцовщица из Непала

Сисила Коснакар всего двенадцать лет, но на родине она уже известна, как талантливая исполнительница песен и танцев. С семилетнего возраста полюбила она это искусство. Сейчас девочка обучается в специальной школе в городе Катманду, а в свободное время выступает в народных клубах. Собираясь на Московский фестиваль, юноши и девушки Непала решили включить молодую танцовщицу в свою делегацию.

28 июля Сисила вместе с другими посланцами Непала приехала в Москву и сразу же попала на праздник открытия фестиваля.

— Я много слышала и читала о Советском Союзе, — говорит она, — и бесконечно рада, что приехала сюда. Мне очень понравилась танцевальная сюита народов СССР, исполненная на открытии фестиваля. Я ведь сама танцую и немного понимаю в этом деле. С большим волнением ожидаю свое первое выступление перед москвичами и многочисленными гостями фестиваля. (ТАСС).

## В поход за новый урожай ЖАТВУ ВЕДУТ КОМСОМОЛЬЦЫ

Еще накануне жатвы комитет комсомола Украинской МТС собрал всех молодых механизаторов. Стоял один вопрос: как лучше провести уборку урожая. Секретарь комсомольской организации Владимир Жмичко коротко рассказал об обстановке в колхозах зоны, познакомил собравшихся с письмом передовых комбайнеров области ко всем меха-

низаторам, поставил задачу перед комсомольцами.

Говорили по-деловому, взвешивая каждое слово. И все пришли к одному мнению — убирать только раздельным способом. Здесь же были созданы комсомольско-молодежные уборочные агрегаты, которые возглавили опытные, хорошо знающие дело комбайнеры и машинисты лафетных жаток.

...Далеко простираются поля крупнейшей в районе сельхозартели имени Сталина. Комсомольцы — механизаторы совместно с молодыми колхозниками установили наблюдение за созреванием хлебов. В полной готовности находилась техника. И как только посева ячменя достигли до восковой спелости, к раздельной уборке приступил комсомольский агрегат, возглавляемый Петром Гайдюком. Это один из передовых механизаторов станции, который известен как мастер комбайновой уборки. И вот уже агрегат, состоящий из двух лафетных жаток, приступил к раздельной уборке. Ровными, густыми валками ложится ячмень. Скошено 8... 10... 13 гектаров.

Но вдруг небо начало загнетиваться темной пеленой, скоро полил дождь. Но это не испугало механизаторов. Медленно, как бы отводящая у природы каждый клочок земли, продвигался вперед комсомольский агрегат. А как только погода прояснилась, механизаторы стали набирать темпы. За первые три дня было скошено более 60 гектаров ячменя, а днем позже был скошен овес.

Вступили в соревнование

и ведут жатву хлебов и другие комсомольские агрегаты в этом же колхозе. На комбайне «С-6» работает комсомолец Николай Яценко. В соседних сельхозартелях имени Буденного и имени Ворошилова агрегаты возглавили комсомольцы Виктор Черных и Василий Панько.

Комсомольцы — комбайнеры, машинисты лафетных жаток дали слово убрать раздельным способом 700—900 га зерновых культур. И теперь с каждым днем все ярче разгорается соревнование, ширится фронт уборки урожая.

Обращение передовых комбайнеров области нашло горячий отклик и среди механизаторов других станций и хозяйств. В Баррикадной и Исилюльской МТС, в совхозах «Лесной» и «Боевой» тоже работают комсомольско-молодежные агрегаты, которые под руководством передовых комбайнеров ведут уборку только раздельным способом. Знатные комбайнеры: Герой Социалистического Труда А. Т. Архипенко, Григорий Барсуков, Михаил Сербин, Никита Головин, Яков Гохнадин, Петр Писменный взяли к себе в агрегаты молодых механизаторов, зная, что они не подведут.

Комсомольско — молодежные агрегаты уже провели косовицу ржи, ячменя, овса на полях совхоза «Лесной», сельхозартелей имени Хрущева и имени Тельмана. С первых дней уборки многие из них перевыполняют нормы, добываясь высокой выработки. М. ИОФИН. Исилюльский район.

## В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

Комсомолец Виктор Пасько в прошлом году работал на самоходном комбайне. Молодой комбайнер скошил и обмолотил в сельхозартели «Пример ленинцев» зерновые культуры на площади в четвереста пятьдесят гектаров. Еще ни один механизатор в Называевской машинно-тракторной станции на такой машине не добывался подобной выработки. За свой самоотверженный труд Виктор Пасько награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Нынче молодой механизатор работает на полях этого же колхоза. Он заблаговре-

менно хорошо отремонтировал свою машину. Первые дни жатвы работал на уборке ржи. Сейчас рожь полностью скошена. На днях механизаторы приступят к подборке и обмолоту валков.

В этом хозяйстве — большие посевы различных культур, предназначенных на силос. И Виктор Пасько пересел на силосоуборочный комбайн. Уже в первый день он скошил двести гектаров силосных культур. Виктор продолжает наращивать темпы. Ему не страшны ни дождь, ни непогода.

А. СУГОНЯК.

## Первые центнеры

В Красовском совхозе, Оконешниковского района, работает нынче семьдесят комбайнеров и их помощников. Из этого числа сорок семь — комсомольцы.

Недавно механизаторы сообща обсудили письмо передовых комбайнеров области ко всем механизаторам. В ответ на это комсомольцы вместе с другими механизаторами включились в областное соревнование. Каждый из них взял обязательство. Они таковы: на лафетной жатке скашивать 35—

40 гектаров в сутки и подбирать валки с площади в 20—23 гектара.

Несмотря на неблагоприятную погоду, в совхозе уже скошено 185 гектаров. Особенно хорошо идет жатва на седьмом отделении совхоза.

На этом отделении 25 центнеров ржи уже подготовлено к сдаче государству. Первые машины с зерном нового урожая отправлены на элеваторы.

Г. ВОЙКОВ.

## Время не ждет

Идет жатва. Амбары, склады, хранилища должны быть готовы к приему нового урожая. Однако кладовщик колхоза имени Андреева, Калачинского района, тов. А. Тыра проявляет мало беспокойства об этом. Амбары до сих пор не приведены в порядок.

В дождливые дни, когда работа в поле приостановилась, колхозницы Л. Андерсон, П. Иванова, С. Руди согласились заняться ремонтом амбаров: обмывкой, побелкой. Но тов. Тыра не смог обеспечить их необходимыми материала-

ми, хотя выход можно было найти: мочало, которое замешивают в глину, могла бы заменить трава — пырей или еще какая-нибудь другая.

Однако, тов. Тыра не привез и травы. Бригадир полеводческой бригады специально выделил людей для ремонта подвала, но беспечный хозяйственник не занял работой и их. И подвал до сих пор не приведен в готовность. А ведь урожай не ждет, тов. Тыра!

И. ДАНИЛОВ, колхозник.



# Мир, дружба, единство

(Окончание. Начало на 1 стр.)

в учебные заведения, в подмосковные колхозы. Заняты театры и кинотеатры, закрыты и открыты эстрады. Фестивальный день продолжается даже ночью.

29 июля в гости к молодым строителям и полиграфистам Москвы, служащим промбанка приехали делегаты Польской Народной Республики. Вечер этот затянулся допоздна. Русские и поляки танцевали вальс и польку, фокстроты и танго, пели песни. Много здесь было веселья и молодого счастья.

В этот же день молодые архитекторы, конструкторы, инженеры института «Моспроект» пригласили в гости американских юношей и девушек, прибывших на фестиваль.

Переступив порог института, гости попали в атмосферу доброжелательности, дружеского интереса. Москвичи подарили своим американским гостям букеты цветов, преподнесли подарок — палехскую шкатулку. Это была первая встреча, первый вечер, на котором юноши и девушки Советского Союза и Соединенных Штатов Америки могли подробно рассказать друг другу о своей жизни, поделиться своими мечтами и планами. Гости, хозяйка, русские и американцы, взявшись за руки, вместе, каждый на своем языке, пели русскую песню «Калиюша». Ее сменили американские мелодии. До глубокой ночи длилась эта веселая дружеская встреча.

В клубе и в саду завода «Красный пролетарий» состоялась сердечная встреча молодежи Ленинского района Москвы с юношами и девушками Голландии, Судана и Кипра. Вечер закончился концертом, в котором приняли участие молодые голландцы, делегаты Судана, юноши и девушки Ленинского района.

Празднично выглядел 29 июля колхоз «Большевик», Ленинского района, Московской области. На фасадах домов и зданий — красочные плакаты, эмблемы фестиваля, приветствия. Выделяются надписи: «Мир — мир!», «Добро пожаловать, дорогие гости!»

Колхозники встречали юношей и девушек Индии. В полдень и к правлению колхоза подкатил автобус. Из него вышли загорелые люди. Колхозная мо-



МОСКВА. ФЕСТИВАЛЬ.  
НА СНИМКЕ: колонны участников фестивального шествия на Смоленском бульваре.  
Фото Н. Грановского.  
(Фотохроника ТАСС).

лодежь поднесла им букеты цветов. После беседы гостей пригласили осмотреть хозяйство.

Делегаты фестиваля, представители различных стран посетили также колхозы имени Ленина, имени Горького и совхоз имени Ленина.

В театре Советской Армии состоялся торжественный концерт советской делегации. Зрители концерта уже на подступах к театру стали свидетелями импровизированных выступлений танцевальных коллективов союзных республик. Вот под звуки казахского бубна плавно скользят смуглые казашки, кружатся в танце латвийский хоровод... Яркие костюмы танцоров, безудержное веселье мгновенно захлестнуло площадь.

«Привет друзьям» — называется песня А. Новикова, которой открывается программа концерта. Поют юноши и девушки 15 республик Страны Советов.

Затем, чередуясь, перед зрителями проходят молодые исполнители Сибири, Украины, Эстонии, Узбекистана. Горячо принимает зал студента Киевской консерватории лауреата художественного конкурса Всесоюзного фестиваля советской молодежи А. Никоть, солисту балета Большого театра СССР Н. Тимофееву. Веселье

## В ЧЕСТЬ ФЕСТИВАЛЯ

Перед выходом из Омска в очередной рейс молодежный экипаж грузового теплохода «СТ-128» взял обязательство в честь VI Всемирного фестиваля доставить груз на Крайний Север только скоростным методом, безостановочно.

28 июля, когда на стадионе имени Ленина в Лужниках зазвучали фанфары, возвещавшие об открытии праздника юности, «СТ-128» доставил в Салехард около 700 тонн товаров и предметов на 37 часов раньше диспетчерского графика.

Скорость движения в этом рейсе составила около 550 километров в сутки, т. е. первый раз продвижение товарных поездов на железной дороге.

А. ЗАГОРОДНЫЙ.

улыбки хозяев и гостей вызвала танцевальная сюита «Саяхатта» («На отдыхе»), которую показал ансамбль песни и танца Казахской ССР.

Немало разнообразных, необычных впечатлений принесет фестиваль любителям театрального искусства. В Москву приехали артисты-профессионалы и самодеятельные коллективы Франции, Великобритании, Чехословакии, Уругвая, Аргентины и многих других стран.

Сатирической программой начал свои выступления студенческий театр «Бим-Бом» (Польша). Этот коллектив уже третий раз выступает на международном фестивале, хотя он создан всего четыре года тому назад. В его состав входят учащиеся высших учебных заведений города Гданьска. Тексты для своих спектаклей участники пишут сами, избирая наиболее злободневные темы. Москвичи и гости фестиваля проявили большой интерес к выступлениям польских студентов.

Третий день фестиваля также был насыщен различными мероприятиями. Одним из знаменательных событий этого дня явилось открытие в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького международной выставки изобразительного и прикладного искусства. На стадионе «Динамо» начались спортивные соревнования фестиваля. В кинотеатре «Ударник» открылся международный кинофестиваль, во время которого на экранах Москвы будут демонстрироваться представленные на конкурсе фильмы различных стран мира.

В этот же день открылись встречи по профессиям, состоялись многочисленные национальные концерты, продолжались международные художественные конкурсы.

Особенно интересно и весело прошли в этот день встречи членов различных делегаций. Долго длилась встреча делегации Великобритании и Болгарии. В ней приняли участие около 300 человек.

— Мы счастливы, что встречаемся с болгарями, — заявил секретарь лиги коммунистической молодежи Великобритании Джон Мос. — На фестивале мы узнали их еще лучше.

Более двух часов продолжалась на ВСХВ встреча делегатов Индонезии и Китая. Сюда приехали юноши и девушки с островов Суматра, Ява, Борнео, Целебес, из Пекина и Шанхая. После взаимных горячих приветствий начался сердечный дружеский разговор, завязались знакомства. Встреча вылилась в яркую демонстрацию дружбы и единства молодежи двух братских народов — Индонезии и Китая.

Молодежь Венгрии пригласила на встречу юношей к делу-

шек из обеих частей Германии. Несколько часов продолжалась непринужденная беседа юных друзей. Затем молодежь пела и танцевала. Встреча закончилась пением Гимна демократической молодежи на венгерском и немецком языках.

Оживленно прошли первые международные встречи молодежи по профессиям.

В актовом зале МГУ с большим успехом прошел международный концерт, на котором выступили советский самодеятельный танцевальный коллектив «Дымковская игрушка» Кировской области, ансамбль молодежи Гвианы и Мартиники, женский инструментальный ансамбль из Египта, танцоры из Черной Африки, художественные коллективы Румынской Народной Республики.

В помещении Всесоюзного государственного института кинематографии и колхозного Дома культуры ВСХВ открылись международные семинары студентов кинематографических и сельскохозяйственных учебных заведений.

В театрах, клубах и на открытых эстрадах парков и площадей более тридцати делегаций дали вечером 30 июля национальные концерты, многие из них приняли участие в международных концертах.

В этот же вечер молодые москвичи впервые встретились с незнакомым им видом сценического искусства. В помещении драматического театра К. С. Станиславского выступили гости из Франции — мимический ансамбль «Мимы Парижа». Под руководством Ива Лорелля. В программах мимического ансамбля — небольшие сцены, идущие под аккомпанемент шарманки. В этих сценах перед зрителями проходят эпизоды жизни простого люда Парижа, образы труженников, обездоленных социальной несправедливостью.

(ТАСС).

## Омичи на фестивале

### Самое интересное

Когда я уезжала из родного колхоза в Москву, мои товарищи просили меня всюду сходить, посмотреть все, что будет на Московском фестивале, и потом рассказать им самое интересное.

Но сделать это очень трудно. Здесь так много интересного, что даже трудно определить, что же в первую очередь рассказать моим товарищам по возвращении в колхоз. Может быть, о грандиозном празднике на стадионе в Лужниках, который мы видели в первый день фестиваля? А, может быть, встречи с иностранными делегациями? Вернее же всего, придется рассказывать обо всем, ибо самое интересное — это весь фестиваль от начала и до конца.

**ВАЛЕНТИНА САДОВИК,**  
колхозница сельхозартеля имени Жданова, Тарского района.

### Это запомнится навсегда

Многие товарищи завидовали мне, когда я уезжал в Москву. Сейчас я увидел, что это действительно большое счастье побывать на фестивале.

Незабываемые впечатления произвели на меня посещения Кремля, Ленинские горы, где высится университет, новостройки юго-западного района Москвы.

Очень понравились мне выступления советских спортсменов на Центральном стадионе имени Ленина, а также концерты иностранных гостей.

Все, что увижу здесь, конечно, останется в моей памяти навсегда.

**ВАСИЛИЙ ХАЙЛОВ,**  
комбайнер Ольгинского совхоза, Полтавского района.  
(Передано из Москвы по телефону).

## ДРУЖЕСКИЕ СПОРТИВНЫЕ

В праздник красоты и силы вылилось 29 июля торжество открытия III Международных дружеских спортивных игр молодежи в Москве.

Трибуны Большой спортивной арены Центрального стадиона имени В. И. Ленина заполнены. Торжественно поют фанфары. Мощно звучит оркестр. На беговую дорожку выходит колонна знаменосцев. Делегация за делегацией идет по стадиону участники состязаний.

Делегации занимают места на футбольном поле. Снова звучат фанфары. Это сигнал — «Слушайте все!»

Перед микрофоном выступает председатель организационного комитета III Международных дружеских спортивных игр молодежи Н. Н. Романов, который от имени олимпийского и организационного комитетов, спортивных секций Советского Союза, от имени всех советских спортсменов передал участникам игр сердечный, дружеский привет и объявил III Международные дружеские спортивные игры молодежи открытыми.

Открывается парад участников. Перед зрителями вновь проходят колонны спортсменов, и над трибунами проносится буря приветствий.

Начинаются гимнастические выступления советских спортсменов. Их по достоинству оценивают все зрители, выражая свои чувства бурными рукоплесканиями. Грандиозный спортивный

праздник завершился выступлением гимнастов высших учебных заведений страны. В нем приняли участие 5.000 человек.

30 июля на малой спортивной арене стадиона имени Ленина начались соревнования по баскетболу третьих Международных спортивных игр. В них принимают участие мужские и женские команды 18 стран.

Для предварительных состязаний участники распределены на три группы. Предварительные игры в группах, проводящиеся по круговой системе, будут проходить по 3 августа. Команды, занявшие первые и вторые места в своей группе, выходят в финал и с 5 по 8 августа разыгрывают между собой также по круговой системе места в турнире с первого по шестое.

В тот же день во Дворце спорта «Крылья Советов» по программе III Международных дружеских спортивных игр начались соревнования по фехтованию. В турнире участвуют спортсмены восьми стран.

На Центральном стадионе «Динамо» начались состязания по волейболу. В турнире участвуют женские команды восьми стран и мужские команды 16 стран.

Для предварительных игр мужские команды разбиты на три группы. Предварительные соревнования продолжатся до 4 августа. С 5 по 10 августа будут проходить финальные игры. (ТАСС).





# Иногда экскуржать

## НАШ ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

### Поход двадцати пяти

Этот поход мы долго ждали, много о нем говорили, но все же не предполагали, что он окажется таким интересным. Пошло нас в поход двадцать пять девятиклассников. С нами был преподаватель географии Андрей Иванович Пьянчук. А другой наш преподаватель Федор Федорович Кошанов вел машину, на которую мы погрузили продукты и кое-какие вещи. До села Никольского все мы доехали на машине. Потом разделись на три отряда. Один



отряд поехал на машине в село Троицкое, чтобы раскинуть там палатки и приготовить для всех обед. Два другие отряда отправились в Троицкое пешком по живописному берегу местной речки Ир.

Сделав в Троицком привал, мы двинулись к селу Степаныхе. Здесь, к нашей всеобщей радости, мы подобрали находку — громадный зуб кабаньего древнего животного, по-видимому, мамонта. Интересно, подтвердится ли наше предположение: зуб мы сдадим в музей.

Удалось нам также найти примитивную, очень старую костяную пластинку, которая, очевидно, в давние времена заменила своим владельцам нож.

Каждый из нас научился в походе правильно ставить палатку, выкуривать из нее комаров, кашеварить, нести ночное дежурство. С собой у нас была гармонь. Миша Яровой и Вася Портнягин по очереди играли на ней, а мы пели. Устраивали мы и танцы по вечерам, и волейбольные соревнования.

Но самое интересное, пожалуй, — это дежурство ночью у костра. Кругом так темно, таинственно, костер чуть вспыхивает, лагерь спит, а ты сидишь, охраняешь его, наблюдаешь звездную ночь и утренний рассвет. А сколько рассказов, приключений, книг вспомнили дежурные у костра, как славно помечтали!

Приехали мы с таким множеством впечатлений, что потом на целую неделю было рассказов и воспоминаний. Привезли мы с собой много фотографий, сделанных в походе. Вернулись в школу загорелые, веселые, бодрые. И те ребята, что не пошли в поход и просидели дома, очень позавидовали нам.

**К. МАРТЫНОВА,  
А. РОМАНОВА,**  
ученицы 9-го класса Крутинской средней школы.

Пожалуй, пионера, побывавшего в одном из образцовых Чернолучинских лагерей, наш скромный районный лагерь на первых порах очень бы здорово разочаровал. При входе в лагерь нет разукрашенной арки с написанным крупными буквами «Добро пожаловать», нет специальных дачных домиков, нет большой спортивной площадки, оркестра и многого, многого другого. Расположился наш лагерь в помещении интерната Пановской средней школы. Над воротами школы небольшая арка из двух склоненных друг к другу берез, а на красном полотнище нависана из листьев березы надпись «Пионерский лагерь».

Вместо спортивной площадки у нас большая зеленая поляна, вместо специально оборудованных купален — речка Ир.

Ну, а во всем остальном наш лагерь ни в чем не уступит другому.

Оркестр нам с успехом заменяет отличный сельский баянист, заведующий клубом, комсомолец Анатолий Пимшин. На поляне мы проводим спортивные соревнования, эстафеты и игры, в сельском клубе ребята разучивают песни и танцы, ну, а речку, на которую мы водим их купаться два-три раза в день, ребята не променяют даже на самую хорошую купальню.

Открылся наш лагерь 27 июня. Сто сорок восемь пионеров и школьников из Крутинки, Зимино, Карасука, Степаныхи и других сел района прибыли в Паново. И с первого же дня начали приспосабливать отвечное помещение интерната для жилья, а пришкольную территорию — для игр и занятий. Прежде всего ребята навели порядок в спальнях. Расставили притоложенные для них удобные и легкие кровати - раскладушки, аккуратно разложили на них привезенные из дома постельные принадлежности, вымыли полы, нарвали букеты цветов. Спальни забили чистой. С тех пор чистота и порядок все время поддерживаются, а за самые чистые комнаты вручается переходящий флажок. Такой же порядок был наведен и на школьном дворе. Повесили умывальники, около кухни поставили котлы, подмести всю территорию. Теперь уборка двора проводится ежедневно, и вы не встретите у нас сора, бумаг.

Разбитые на три отряда, школьники стали готовиться к торжественному открытию лагеря. Сделали и установили высокую мачту, подготовили флаг, отвели и расчистили место для линейки. Из клуба два дня доносились музыка, песни — это певцы и танцоры готовили самостоятель-

ность к открытию лагеря. И вот 30 июня все было готово к празднику. Принарядившиеся ребята ждали гостей и родителей, на кухне готовился вкусный праздничный ужин.

К пяти часам вечера гости и родители тоже были в сборе. На открытие лагеря приехали заведующий Крутинским районом, секретарь партийной организации Крутинского совхоза, секретарь райкома ВЛКСМ. Ребята выстроились на линейку, и вот в торжественной тишине раздалось: «Лагерь, равняйся! Смирно!» Председатели советов отрядов четко отдали рапорты председателю совета дружины Виктору Рослякову.

Под звуки горна и барабана взмывает вверх по высокой мачте красный флаг лагеря, и мы все не спускаем с него глаз. Затем ребят поздравили с началом сезона, пожелали хорошего отдыха. Наши артисты выступили с хорошей программой: много песен спел хор, читали стихотворения, была инсценировка.

А со следующего дня жизнь нашего лагеря стала подчиняться строгому распорядку. Никто из ребят не пожалуется на скуку: на каждый день вожаки и воспитатели К. А. Эзерина, Н. А. Чернышев, З. Г. Найчук, А. Г. Муревец, Е. М. Шулятьева,

М. Глухих, физрук Л. Косогорова придумывают для ребят интересные и полезные занятия, игры. Очень полюбились школьникам веселые эстафеты, где на различных этапах встречаются самые неожиданные трудности.

С большим увлечением участвовал весь лагерь в воензированной игре и игре на местности. Во время игр ребята научились читать дорожные знаки, ориентироваться по компасу, читать письма, написанные молоком, и цифровую азбуку.

Младшие ребята совершили восьмидесятиметровый поход в село Степаныху и принесли в лагерь богатый гербарий.

Наши ребята усердно трудятся: дежурят на кухне, в палатках, работают в кружке юннатов и ухаживают за пришкольным участком Пановской средней школы. За несколько дней лагерной жизни ребята из разных сел и школ крепко подружились. С радостью они встречают каждое утро в своем лагере: бегут на зарядку, умываются, завтракают на открытом воздухе, загорают, купаются, играют и трудятся.

И пусть в нашем лагере не так уж много удобств. Главное, что он дает детям трудящихся района настоящий летний отдых.

**В. КУЗНЕЦОВА,**  
старшая пионервожатая лагеря.

Долг учебный год. И чтобы хорошо окончить его, нужно затратить много сил, энергии, здоровья. Накопить их, хорошо отдохнуть можно в летние каникулы.

Посмотрите вокруг: вас ждут реки, озера, леса; вас приветливо встречают пионерские лагеря, парки и сады, стадионы, библиотеки; вас зовут дальние дороги.

А какую помощь можете вы оказать колхозам, машинно-тракторным станциям, стройкам!

О том, как отдыхают крутинские школьники, вы прочтете на этой странице.

### Зацвели у нас цветы

Никогда мы еще не выращивали на пришкольном участке столько чудесных цветов, как нынче. 7826 кустов цветочной рассады вырастили наши юннаты в парниках и цветниках. Одних только многолетних цветов мы высадили 2300 корней.



Очень много думали юннаты над тем, как лучше посадить цветы. Тут даже старые ведра пшли в ход. Мы их побелили, наполнили хорошей землей, посадили в них цветы и поставили прямо в середину некоторых клумб. Цветы выросли, зацвели, и ведра с цветами посредине клумб выглядят даже оригинально.

**А. ДАУГУЛИС,**  
ученица 7-го класса, староста кружка юннатов Пановской средней школы.

### Чтобы было куда ссыпать зерно, чтобы был сыт скот



Каникулы у нас нынче очень продолжительные, но даром времени мы не теряем. Еще весной наши школьники решили: в течение весны и лета поработаем в совхозе каждый по полмесяца. Решение свое выполняем твердо, весной семиклассники и восьмиклассники помогали совхозу в посадке картофеля и кукурузы, в июне и в начале июля наши ребята вели прополку, окучивание и закладывали силос. Сейчас многие ребята участвуют в сенокосе. Уходят они в поле в 7 часов утра и возвращаются поздно вечером. В совхозе хорошо отзываются об их работе.

Наша бригада состоит из

одинадцати человек и занята расчисткой тона от остатков старого зерна, от травы. Вырубленную траву мы погружаем на машины и увозим. Скоро ток будет готов к приему зерна нового урожая.

В обеденный перерыв и после работы мы отдыхаем, читаем. За время каникул мы прочли книги, которые будем изучать в новом учебном году: «Война и мир», «Что делать?», «Обломов», «Отцы и дети», «Молодая гвардия», «Как закалялась сталь».

**Н. ЛУЩИКОВА,  
Л. ШАРЫГИНА,  
А. ПАДИН,**  
ученики Крутинской средней школы.

### Работаем каменщиками

Вернувшись с областного фестиваля школьников, я решил поступить в строительную бригаду нашего совхоза. Сначала я был одесным рабочим, но вскоре освоил труд каменщика. Теперь мне доверяют ложить внутренние стены в большом доме, который мы сейчас строим. Вместе со мной работают на строительстве Виктор Шалашников, Анатолий Ушаков, Лариса Гагина, Рая Перистая, Нина Рахманова. Другая группа наших учеников помогает строить новую столовую. В августе нам предстоит еще полмесяца поработать в поле. Так что за лето мы неплохо поможем совхозу.

**М. ЯРОВОЙ**  
ученик 9-го класса Крутинской средней школы.

### Везде успеваем

Цветы — это, конечно, самое красивое на нашем пришкольном участке, но это далеко не все, что растет на нем.

Нынче у нас отлично принялись 367 молоденьких сосенок и четыре ливневницы. В нашем школьном саду, кроме 65 яблонь, которые росли в прошлом году, посажено еще 47 новых. Яблони все окучены, подрезаны, подбелены. Есть у нас на участке также полевые и овощные севообороты.

У нас свой богатый питомник, где мы выращиваем плодовые и декоративные деревья и кустарники.

Но наши ребята успевают не только содержать в порядке пришкольный участок и питомник. Они хорошо трудятся в колхозах.

### Для тех, кто остался дома

Не забыли мы и о тех пионерах и школьниках, которые не уехали в районный пионерский лагерь и остались на все лето в Крутинке. В средней и семилетней школах мы взяли списки ребят, оставшихся в райцентре, побеседовали с ними в с их родителями, пригласили прийти в сад пионеров. Дети охотно откликнулись на это предложение. В первый же день в саду собралось много ребят. Из них мы создали сводную пионерскую дружину. Жизнь этой дружины мы построили по типу городско-

Мы, пановские школьники, еще весной организовали производственную бригаду из пяти звеньев. Наша бригада работает в колхозе «Знамя коммунизма». Весной мы ухаживали за колхозным садом, готовили семена для посадки на колхозном огороде.

Бригада решила вырастить для колхоза три гектара сортового картофеля. Мы провели посадку с удобрением — в каждое гнездо добавляли по три горсти навоза. Картофель сулит большой урожай, и мы следим за его ростом, пропалываем, окучиваем.

**Т. БЕКЕТОВА,**  
ученица 9-го класса, бригадир полевой производственной бригады Пановской средней школы.

пионерского лагеря. С ребятами мы ходим в лес, купаемся, играем. Много у нас настольных игр, есть музыкальные инструменты. С удовольствием занимаются дети в полезном труде: чистят сад, шефствуют над питомником.

Наша дружина создана на все лето. Думаем, что и ребята, оставшиеся на каникулы дома, будут чем вспомнить пору отдыха.

**В. СТОЛБОВСКАЯ,**  
массовик Крутинского дома пионеров.



## Хроника

В Омске состоялся конкурс на решение шахматных задач и этюдов. Лучшее и быстрее всех решил все задачи и этюды молодой шахматист Яков Хромов. Он завоевал первый приз конкурса. Геннадий Степину и Рудину Куликову были присуждены соответственно второй и третий призы.



По звериным тропам

Машина быстро доставила ребят до села Черемшанки, Муромцевского района, и вернулась обратно в Ивановку.

— Вот отсюда начнется завтра наш путь, ребята, — сказала Нина Васильевна Шишигина, — а сейчас — на отдых.

Не первый раз ведет в туристский поход группу преподавательница географии Ивановской средней школы, Калачинского района, Н. В. Шишигина. С туризмом связаны все ее годы учебы в педагогическом институте, да и этот первый год работы в школе. Как боялась она, что ей не удастся в сельской школе создать секцию туризма. Но опасения были напрасны. Когда она провела вечер на тему «Туризм — спорт, отдых, знание», более 50 человек изъявили желание заниматься туризмом. И вот теперь 14 своих учеников, семь из которых уже имеют значки «Турист СССР», ведет она в поход второй категории трудности.

Ранним утром группа отправилась в путь. Недалеко от села на небольшой речке был сломан мост. Его ремонтировали местные школьники, так как через несколько дней из тайги должны были подвезти на машинах лес для строительства школы. Выход из строя моста мог затянуть дело. Туристы решили помочь ребятам села Черемшанки. Два дня трудилась она на реке, и когда мост был готов, продолжили свое путешествие.

— Как интересно быть в походе! — восклицает молодая туристка, учащаяся десятого класса Аля Быковская. — Не успели пройти и километра, как встретились с неожиданностью. В разговорах, в распросах о неизвестном ребята не заметили, как землю окутали сумерки.

— Привал, — командует Нина Васильевна, и уже через несколько минут две белоснежные палатки забелели на фоне темно-зеленого леса. Запылал костер. Быстро разбивать лагерь и разжигать огонь ребята научились еще ранней весной, когда они в выходные дни совершали небольшие походы. А вот готовить обед умел мало кто.

Однако первые повара Люда Дружинина и Валя Тюменцева приготовили в тот вечер такую вкусную пшеничную кашу, что ребятам показалась она лучше любой домашней.

А через два дня уже все юноши могли приготовить обед. На привалах туристы устраивали репетиции художественной самостоятельности, играли в волейбол. Это пригодилось, когда группа побывала в селах Гязаны и Михайловке. Туристы показали жителям этих сел концерты, организовали танцы под аккомпанемент своего гармониста Эрика Удрас, провели соревнования по волейболу. Жители Гязан и Михайловки тепло поблагодарили туристов.

И опять поход. Теперь группа туристов шла по малонаселенной местности, почти непро-

ходимой тайгой. Молодые туристы использовали для пути звериные тропы. Во время ночлегов совсем рядом рычали тасяжные обитатели, но ребята не испытывали страха — они шутили, пели песни.

Через трое суток темная тайга осталась позади. И вот туристы прошли свой последний этап. Позади осталось 246 километров. Маршрут второй категории трудности молодые туристы выдержали успешно. Семь из них стали спортсменами третьего разряда по туризму, семь — значкистами «Турист СССР».

НА СНИМКЕ: молодые туристы Ивановской средней школы.

М. ДРУЖИНИН.  
Фото К. Савиной.

## П Я Т Ь Д Н Е Й

Омичи-стендовики — чемпионы Российского Совета общества «Спартак»

Пять дней в Омске проходили соревнования по стендовой стрельбе на первенство Российского Совета спортивного общества «Спартак», в которых принимали участие лучшие стрелки городов Омска, Куйбышева, Новосибирска, Челябинска, Башкирской и Татарской АССР, Кировской и Архангельской областей.

В первый день участники соревновались на «круглом стенде», где каждому стрелку нужно было принять две серии по 25 мишеней в командном первенстве. В первой серии лучший результат показал куйбышевец мастер спорта Орлов, поразивший 23 мишени. По 22 мишени поразили мастера спорта Титов, Тихонов (Куйбышев), челябинец Кожевин и перворазрядник омич Чугальский. Во второй серии Тихонов поразил 24 мишени, Орлов и Кожевин — по 23.

После командного первенства 18 лучших стрелков разыграли финал, в котором

принимали еще 50 мишеней. Мастер спорта Орлов, поразив 46 мишеней, набрал 92 очка и завоевал звание чемпиона Российского Совета общества «Спартак». Второе место занял Тихонов, третье — омич мастер спорта Болотников.

Женщины на «круглом стенде» принимали две серии по 25 мишеней. Мастер спорта Титова (Куйбышев) завоевала звание чемпионки. Омичка Паршина заняла второе место, третье — ее одноклубница Варфоломеева.

Во второй день было разыграно личное первенство в упражнении «с подхода», где все стрелки принимали по 50 мишеней и восемнадцать лучших участвовали в финале. Первое место и звание чемпиона Российского Совета общества завоевал перворазрядник новосибирец Иванов, поразивший 81 мишень. На одну мишень меньше поразил мастер спорта омич Тищенко, третье место занял Поздняков.

Женщины принимали две серии по 25 мишеней. Омич-

## Народ Омана борется за свою независимость

Недавно в небольшом арабском феодальном княжестве Оман вспыхнуло восстание местных племен против английских колонизаторов и их ставленника — султана Маската.

Имамат (княжество) Оман расположен в юго-восточной части Аравийского полуострова. Его территория равна 212 тысячам

кв. километров. Население — 500 тысяч человек. Это — экономически отсталая страна. Основным занятием населения Омана, живущего в основном в прибрежных оазисах, является земледелие и рыбная ловля.

В течение многих десятков лет Оман находился под пятой английских колонизаторов, которые вторглись туда еще в начале прошлого века. Около 40 лет назад населению Омана после долгой и упорной борьбы удалось добиться независимости. Но наличие в этом районе Аравийского полуострова нефтяных месторождений разожгло алчные аппетиты английских нефтяных монополий, и в конце 1955 года марионетка английских империалистов — султан Маската направил против Омана свои войска, оснащенные английским оружием и возглавляемые британскими офицерами. В результате этого вероломного нападения имамат Оман с его древней столицей — городом Назва вновь стал фактически колониальным владением Англии.

Теперь в Омане с новой силой вспыхнула борьба местного населения за свою независи-

мость. Восставшие изгнали войска султана из многих населенных пунктов и заняли город Назва. Испугавшись широкого размаха восстания, султан Маската послал за помощью к своим покровителям. Английские колонизаторы не заставили себя долго

ждать и немедленно откликнулись на этот призыв. Против повстанцев брошены военно-воздушные силы, в ход пущены пулеметы, пушки. В Оман перебрасываются английские войска из Ирака, с Кипра и из Кении.

Вооруженное вмешательство Англии во внутренние дела Омана вызвало широкую волну возмущения всех миролюбивых народов, прежде всего арабских стран. Эти действия английского правительства, заявил представитель министерства иностранных дел Сирии, осуществляемые под предлогом оказания помощи султану Маската, являются открытой агрессией против независимости Омана, что противоречит принципам гуманности и праву народов самостоятельно решать свою судьбу.

Генеральный секретарь лиги арабских стран обратился к главам правительств арабских стран с просьбой принять меры с целью предотвратить военное вмешательство Англии в дела Ближнего Востока. Он заявил, что действия англичан усиливают напряженность в этом районе и могут привести к международному конфликту.

Иностранная печать указывает также на связь между английской агрессией в Омане и англо-американской борьбой за нефть на Ближнем Востоке. События в Омане, пишет американская газета «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан», связаны с «давнишним ожесточенным соперничеством и политическими интригами американских и английских нефтяных компаний». Газеты отмечают, что англичане предприняли агрессию против Омана, боясь захвата его природных богатств империалистами США.

Население Омана, с оружием в руках отстаивая свою независимость, выступает против притязаний местных империалистов — будь то английские или американские. Как заявил представитель имамата Оман в Каире, народ Омана вступил в борьбу против империалистического господства, иностранного вмешательства и империалистических агентов внутри страны. Народ и руководители Омана, подчеркивается в заявлении, полны решимости до конца бороться за свою свободу и независимость.

С. ГЕРМАН.

За редактора  
О. ЖЕЗЛАКОВА.



«ХУДОЖЕСТВЕННЫИ» — «За лебединой стаей облоков», «По дорогам Франции».

«МАЯК» — «Сын рыбака», «Тайна вечной ночи».

«ЛУЧ» — «Богатырь» идет в Марто, «Сын рыбака».



Общее командное первенство присуждено первой команде Омска, набравшей 809 очков. После соревнований команде омичей был вручен переходящий приз и диплом первой степени Российского Совета общества «Спартак».

НА СНИМКЕ: момент стрельбы на траншейном стенде.

В. КАМАЕВ.  
Фото О. Бакшаева.